

國立臺灣師範大學校務基金出國報告

承辦人：周盈汝

聯絡電話：1283

日期：102年1月16日

計畫名稱	赴泰辦理曼谷臺教中心交接事宜暨參訪大學		
出國人員	姓名	服務單位	職稱
	陳秋蘭	國際事務處	處長
	闕月清	國際事務處	組長
出國地點	泰國曼谷		
出國期間	自101年12月20日起至101年12月22日止		

備註：出國人員若為2人以上，得以1人為代表提交出國報告。

報 告 內 容

一、目的

1. 辦理新舊泰國臺灣教育中心交接，協助中心業務及財產交接等事宜。
2. 前往泰國大學拜訪及交流，促成雙方學術合作，擴展本校國際交流。

二、過程

101 年 12 月 20 日(四)	搭機前往曼谷 辦理曼谷臺教中心交接事宜
101 年 12 月 21 日(五)	拜訪泰國朱拉隆功大學 拜訪泰國瑪希敦大學
101 年 12 月 22 日(六)	搭機返臺

三、心得及建議

由於本校所負責的曼谷臺灣教育中心將於 2012 年 12 月 31 日結束其業務，於 2013 年起由屏東科技大學接手，正式交接儀式已於 2012 年 12 月 3 日在高教基金會完成。但因本校經營曼谷教育中心時間長達六年，文件檔案及辦公室用品內容明細多，須一一點交，因此於 12 月 20 日下午 3:00 在曼谷臺教中心辦公室與現任執行長莊貽麟及屏科大代表李瓊玲，在教育部駐泰臺北經濟文化辦事處一等教育秘書賴碧姬秘書見證下點交財產，共有文件檔案夾 30 多份及華語教學書籍一批，因屏科大已另覓場地為臺教中心辦公室，現有辦公室必須於 12 月底清空，歸還鑰匙，取回押金，因此提前於一週內完成點交及物品搬遷。由於莊貽麟執行長及朱德興秘書已有條不紊的整理出移交文件檔案，因此移交工作十分順利，於下午 5:00 完成。當天晚上由文化組賴碧姬秘書邀請兩校代表聚餐，討論未來臺教中心業務如何順利進行。

雖本次赴泰國主要任務為臺教中心交接，然而因為位於曼谷市區之朱拉隆功大學於 2002 年與本校簽署 MOU，並於 2006 年 11 月簽訂教師及學生交換協議，但截至目前為止除兩校師生組團互相參訪外，並無具體學生交換事例。因

此藉此行拜訪朱拉隆功大學國際交流處主任 Prof. Chumnirokasant，了解未來互送學生交換之策略。和該校 Prof. Chumnirokasant 詳細討論近年來兩校師生互訪的紀錄，並探討由教師帶學生到師大進行移地教學的可行性，朱拉隆功大學除了國際課程之英語與華語教學外，還有國際發展研究、商務部與會計學院等課程；因為目前朱拉隆功大學與 60 所大學合作成為夥伴學校，故 Prof. Chumnirokasant 建議與師大之管理學院接軌，成為朱拉隆功大學之國際夥伴，提供雙方學校交換學生，如果師大學生交換至朱拉隆功大學，同時可到他們之夥伴學校進行交流。拜訪朱拉隆功大學後，當日 (12/21) 下午到瑪希敦大學 (Mahidol University) 拜訪，探討合作的可能性。根據 2010 年 URAP (University Ranking by Academic Performance) 排名，Mahidol 是泰國最好的大學。瑪希敦大學負責國際事務的副校長 Prof. Surakit Nathisuwan 非常親切的介紹他們學校，瑪希敦大學原為醫學大學，近年來已擴大為 17 科系，並有 8 個研究單位 7 個中心。其中熱帶疾病 (Malaria, Typhus, Mcliodosis and Leprospirosis) 研究，成果卓著，排名世界前幾名，並與英國牛津大學共同合作研發。瑪希敦大學的音樂學院有自己的交響樂團，曾在俄羅斯拿大獎。Prof. Nathisuwan 表示他們十分樂見學生間交流，歡迎本校音樂系師生與該校音樂學院師生交流表演。學校設有國際學院，全以英語授課，且有很多外籍教師，Mahidol 的國際學院於 1986 年設立，原為國際學生的學位課程 (International Student Degree Program)，只有 45 位學生，是泰國第一個設在國立大學的國際學院，在 1996 年更名為 Mahidol University International College。該學院向來以人文領域為主，近年來已擴大到藝術、科學及商業管理等七大領域，全依循國際標準及學制。例如：Mahidol University College of Management 提供學位給國際生，同時設有 Study Abroad Program 與 Incoming Exchange Students Program，此外他們的國際夥伴方案 (Global Partner Program) 藉由三十多所的夥伴學校之合作，提供學生交換的機會，建議我校管理學院與運動休閒與餐旅管理研究所可嘗試合作與交流。

參訪 Mahidol 大學後當天晚上和師大校友會丘家傑會長及吳百雲校友等人

聚餐。校友對母校的熱情及關心流露無遺，我們也代表師大表達謝意，並歡迎校友們常回母校見證近年來的進步與改變。

四、其它

陳秋蘭處長與賴碧姬秘書等人交談甚歡



進行移交手續



移交手續後合照留念



於曼谷臺灣教育中心辦公室前合照留念



朱拉隆功大學校門與校旗



朱拉隆功大學美麗校景



拜會朱拉隆功大學國際交流處主任

Prof. Chumnirokasant



朱拉隆功大學交流會後合影留念



Mahidol 大學校園建築之一



Mahidol 大學校園建築之二



Mahidol 大學著名之音樂系



Mahidol 大學校園內與學生互動



Mahidol 大學校長接待外賓大樓



Mahidol 大學校園硬體設備



拜會 Mahidol 大學副校長 Prof. Surakit Nathisuwan



與副校長 Prof. Surakit Nathisuwan 合影留念

